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Nutricionista

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

e Incluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Apds o inicio efetivo da prova, o candidato devera
permanecer na sala pelo periodo minimo de 60
minutos, de forma que, ao terminar sua prova
objetiva e transcorrido o respectivo tempo,
devolvera ao fiscal da sala somente o cartdo de
respostas, podendo levar consigo seu caderno de
prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(‘ ’ Objetiva

930


https://concursos.objetivas.com.br/

@ Objetiva

NCURSOS

PORTUGUES | 10 QUESTOES

Por que o tédio pode ser bom para o cérebro?

Se alguém te convidar simplesmente para sentar e
ndo fazer nada, vocé certamente vai se lembrar da longa
lista de tarefas pendentes a sua espera ou vai pensar em
algo melhor para fazer.

A sensacdo de que o dia ndo tem horas suficientes
para fazer frente a todos os e-mails ndo lidos, resolver as
pendéncias no trabalho ou se dedicar a familia é algo
corriqueiro.

Soma-se a isso que, quando ndo estamos tentando
dar conta dessas tarefas, pegamos nosso celular para ler
algo online ou responder algum comentario nas redes
sociais, em uma busca continua por entretenimento.

Poucas pessoas pensam no tédio como uma opgdo
valida. Mas, segundo neurocientistas, o tédio, mesmo com
sua mad reputagao, pode aumentar nossa criatividade, nosso
comprometimento com as tarefas e nossa produtividade no
trabalho.

Um famoso experimento, publicado na revista
Science, mostrou, inclusive, que existem pessoas que
preferem levar um leve choque elétrico a ficar sozinhas com
seus pensamentos.

No experimento, os pesquisadores pediram a um
grupo de pessoas que se sentasse em siléncio por 15
minutos em um quarto sem nada para fazer. Como
alternativa, sua Unica opgdo era apertar um botdo e receber
um choque elétrico.

Sofrer uma descarga elétrica é desagradavel, mas
muita gente, especialmente do sexo masculino, preferiu
levar o choque a ser privada de estimulos sensoriais
externos.

Podemos considerar o tempo de inatividade, o tédio
ou a ociosidade como uma limpeza mental: uma forma de
liberar nossa mente da congestdo cognitiva acumulada com
0 passar do tempo. Por isso, a questdo ndo é tanto que
precisamos nos deixar entediar — mas, sim, que precisamos
de tempo vazio, ou menos cheio de coisas.

Dormir é uma das formas que o cérebro tem de fazer
uma limpeza depois de um dia inteiro, mas ele continua
trabalhando. E o tédio também é importante para sua
saude.

Na Itdlia, as pessoas tém isso muito claro. A
expressdo il dolce far niente (“a dogura de ndo fazer
nada”) faz parte da cultura do pais, onde o descanso, o
prazer de ficar sem fazer nada, é parte da vida.

Ndo se trata de fazer uma siesta, mas sim de algo
mais profundo. Trata-se de deixar de lado o ritmo do dia a
dia e dedicar um momento a introspecgdo, o relaxamento e
a consciéncia de viver no momento presente.

Portanto, agora vocé sabe: é importante cultivar o
tédio, esse prazer de ndo fazer nada, e saber aprecia-lo.

(Fonte: BBC — adaptado.)

1) Sobre os aspectos gerais do texto, analisar os itens abaixo:

I. O ato de ficar sozinho pode ser desgastante para muitas
pessoas.

Il. No texto, “dormir” tem uma equivaléncia a “tédio”.

lll. S3o tarefas “entediantes”: fazer frente a leitura de e-
mails, ler algo online no celular, um convite para sentar e
conversar.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e llI.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

2) O texto tem, como titulo, uma pergunta. Nesse sentido,
uma resposta ou justificativa que possa sustenta-lo estd
presente no:

a) 12 paragrafo.
b) 49 paréagrafo.
c) 62 paragrafo.
d) 109 paragrafo.

3) No 109 paragrafo, o pronome “isso”, sublinhado no
trecho: “Na Itdlia, as pessoas tém isso muito claro.”, tem
como referente:

a) As pessoas.
b) A limpeza.
c) O tédio.

d) O cérebro.

4) Assinalar alternativa que contém um trecho do texto que
apresenta desvios as normas gramaticais:

a) "[...] Como alternativa, sua Unica op¢do era apertar um
botdo e receber um choque elétrico. [...]"

b) "[...] Mas, segundo neurocientistas, o tédio, mesmo com
sua ma reputacdo, pode aumentar nossa criatividade [...]"

c) "[...] Preferiu levar o choque a ser privada de estimulos
sensoriais externos. [...]"

d) "[...] Dedicar um momento a introspecgdo, o relaxamento
e a consciéncia de viver no momento presente. [...]"
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5) No trecho: “[...] tarefas pendentes a sua espera [...]"”,

observa-se o emprego do sinal indicativo de crase. Sobre o
emprego desta crase, assinalar a alternativa CORRETA:

a) A crase é obrigatdria, pois se trata de uma exigéncia do
nome “pendentes”.

b) A crase é obrigatdria, pois se trata de uma expressdo com
pronome possessivo substantivo.

c) A crase é facultativa, pois se trata de uma expressdo com
pronome possessivo feminino.

d) A crase é facultativa, pois se trata de uma locugdo
prepositiva feminina.

6) Com relagdo a corre¢do gramatical e a coeréncia das
substituicGes propostas para os vocabulos e os trechos
sublinhados, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apods, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) Em “Existem pessoas que passam a vida toda sofrendo”,
ndo ha prejuizo em se substituir o termo sublinhado por
“Ha”.

() Em “Todos os recursos de gue precisamos sdo internos”,
nao ha prejuizo em se substituir o termo sublinhado por
“nos quais”.

() Em “Ao_escolher o significado que atribuirei as minhas
experiéncias de vida”, ndo ha prejuizo em se substituir o

termo sublinhado por “Quando escolho”.

a)C-C-E.
b)C-E-C.
c)E-E-C.
d)E-C-E.

(" Objetiva

9) Considerando-se as regras de concordancia nominal e
verbal, analisar os itens abaixo:

I. A maioria dos adultos brasileiros almejam ter um emprego
formal.

Il. Uma parte dos brasileiros ndo tem estudo, mas a maioria
é formada.

lll. A maioria dos
especializagado.

candidatos faltou ao curso de

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente ositens | e Il.
d) Todos os itens.

7) A conjun¢do sublinhada na citacdo abaixo pode ser
trocada, respeitando-se a ldgica oracional e sentido original,
com alteragGes gramaticais se necessarias, por:

Vocé nunca alcangard o sucesso verdadeiro, a_menos que
vocé goste do que estd fazendo. (Dale Carnegie)

a) Apesar de que.
b) Conquanto.

c) Uma vez que.
d) Salvo se.

8) Com relagdo ao emprego dos porqués, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Paulo fez aquilo por qué quis, ndo é verdade?

b) Ndo sabemos por que ele estuda, se ndo aprende.
c) Entender porqué, ocasionalmente, é complicado.
d) Porque tinhas que fazer isso conosco?
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10) Considerando-se a definicdo de parGnimos e seus
exemplos na lingua portuguesa, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, ap0ds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Um exemplo de parénimo é a relagdo entre as palavras
"descrigdo" e "discricdo".

( ) Um exemplo de parénimo é a relagdo entre as palavras
“retificar” e “ratificar”.

( ) Um exemplo de parénimo é a relagdo entre as palavras
“sessdo” e “secdo”.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
d)E-C-C.



(" Objetiva

LEGISLACAO E CONHECIMENTOS GERAIS | 10 QUESTOES

11) A Constituicdo Federal estabelece que a fixagcdo dos
padrdes de vencimento e dos demais componentes do
sistema remuneratério dos servidores publico deve
observar:

I. Os requisitos para a investidura no cargo.

Il. As peculiaridades de cada cargo.

lll. O local da prestacdo do servico publico.

IV. A natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade
dos cargos componentes de cada carreira.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens |, Il e IV.
d) Somente os itens Il, Il e IV.

12) De acordo com a Lei Organica do Municipio, NAO é
vedado ao Municipio instituir impostos sobre:

a) O patrimbnio, a renda ou os servicos da Unido, dos
estados e dos municipios.

b) Os templos de qualquer culto.

¢) O patrimonio, a renda ou os servigos dos partidos politicos
e de instituicGes de educagdo ou de assisténcia social,
observados os requisitos da lei.

d) Transmissdo inter vivos, a qualquer titulo por ato oneroso,
de bens imdveis, por natureza ou acessdo fisica, e de
direitos reais sobre imdveis, exceto os de garantia, bem
como cessdo de direitos a sua aquisi¢do.

14) Conforme a Lei Complementar n? 81/2013 — Estatuto
dos Servidores Publicos do Municipio, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Todo servidor podera desempenhar atribuigdes ou
assumir responsabilidades diversas daquelas inerentes ao
cargo do qual é titular, ressalvados os casos previstos
neste Estatuto.

( ) Os cargos publicos sao criados por lei, com denominagdo
propria e remuneracgdo paga pelos cofres privados, para
provimento em carater efetivo ou em comissao.

() As fungOes gratificadas, indicadas e destituidas pelos
respectivos chefes dos Orgéos de origem do servidor, tém
cardter permanente e serdo ocupadas exclusivamente por
servidores publicos efetivos.

() Os cargos em comissdo tém carater provisorio e serdo
preenchidos por livre nomeagdo e exoneragdo pelo chefe
do poder executivo.

13) Conforme a Lei Organica do Municipio, sobre as causas
da perda de mandato do Vereador, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Fixar residéncia fora do Municipio.

( ) Perder ou tiver suspensos os direitos politicos.

() Proceder de modo compativel com a dignidade da
Camara e com o decoro, a esta em sua conduta publica.

( ) Sofrer condenagdo criminal em sentenca transitada em
julgado.

a)E-E-C-C.

b)C-C-E-C.
¢)C-E-C-E

d)E-C-E-C

15) Segundo a Lei Complementar n2 81/2013 — Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio, a sele¢do para fins de
promoc¢do tem o objetivo de escolher servidores efetivos
para o desenvolvimento na carreira e serd realizada de
acordo com a Lei, exigindo, entre outros requisitos:

I. Curso de treinamento sem aproveitamento ou prova
objetiva.

1. Titulos, conforme a natureza do cargo.

Ill. Produtividade.

Estdo CORRETOS:

a) Todos os itens.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.

16) Um usuario esta trabalhando em uma planilha no
Microsoft Excel e aplicou formata¢do de moeda a uma célula
para exibir um valor financeiro. No entanto, em vez do valor
esperado, sdo exibidos os simbolos ##### na célula. Qual
das seguintes opgdes é a explicacdo mais provavel para essa
ocorréncia?

a) A célula ndo esta suficientemente larga para exibir o valor
formatado.

b) A célula estda protegida contra edigado.

c) A célula possui referéncia absoluta a dados externos a
planilha.

d) A célula contém férmula com erro de sintaxe.
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17) Quanto ao Microsoft Word 2019, um poderoso
processador de texto que suporta diversas funcionalidades e
diferentes formatos para atender as necessidades dos
usuarios, analisar os itens abaixo:

I. 0 “.html”, que é um formato suportado pelo Word, é um
formato de arquivo para web.

II. O Microsoft Translator é uma ferramenta para traduzir
palavras, frases ou paragrafos para outro idioma.

IIl. Da suporte a sintaxe matematica LaTeX para criar e editar
equacles matematicas.

Estdao CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

18) No langamento de uma moeda, sé ha duas
possibilidades: sair cara ou coroa. E utilizado na regra do
futebol: o time que vence a disputa na moeda antes da
partida escolhe o lado do campo que comega jogando. O
time A escolheu “coroa”. Ao langar a moeda, qual a
probabilidade de o lado “coroa” voltar-se para cima?

a) Zero.
b) 10%
c) 50%
d) 100%
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(¥ Ovjetiva
19) Analisar os elementos abaixo:

X 18 20 20 23

Para que a média aritmética dos cinco elementos acima seja
19, é CORRETO afirmar que:

a)X =14
b) X = 15
c)X=18
d) X =19

20) Nicolas tem um cachorro, um gato e um coelho de
estimagdo. Em uma consulta sanitdria a um veterindrio, ele
sempre pesa dois animais por vez, para que eles ndo fiqguem
agitados na balanga, enquanto segura o outro animal de
estimacdo. Ao pesar o cachorro e o gato, obteve peso total
de 16kg. Ao pesar o cachorro e o coelho, obteve peso total
de 14kg. Ao pesar o gato e o coelho, obteve peso total de
6kg. Analisando as informagoes, € CORRETO que:

a) O gato pesa 6kg.

b) O cachorro pesa 12kg.

c) O coelho pesa 3kg.

d) O cachorro é 10kg mais pesado que o gato.



(" Objetiva

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 20 QUESTOES

21) Em conformidade com a Constituicdo Federal, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Sdo de relevéncia publica as acbes e servicos de saude,
cabendo ao dispor, nos termos da lei, sobre
sua regulamentacgdo, fiscalizagdo e controle, devendo sua
execucgdo ser feita diretamente ou através de terceiros e,
também, por pessoa fisica ou juridica de direito privado.

a) Prefeito
b) usuario
c¢) Poder Publico
d) Médico

26) De acordo com a Portaria SVS/MS n21.428/1993 —
Regulamento Técnico para Inspecdo de Alimentos, BPP e
PIQ’s, assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

sdo todas as atividades relacionadas a

22) Em conformidade com a Lei n28.080/1990 — Lei
Organica da Saude, para desenvolver em conjunto as acdes e
os servicos de saude que lhes correspondam, os municipios:

a) Poderdo constituir consorcios.

b) Poderdo criar sistemas de saude publica independentes
do SUS.

c) Deverdo diminuir a cobertura assistencial.

d) Deverdo desvincular-se do SUS.

producgéo, beneficiamento, armazenamento, transporte,
industrializa¢do, embalagem, reembalagem,
comercializagdo, utilizagdo e consumo de alimentos,

considerando-se suas interagées com o meio ambiente, o
homem e seu contexto socio-econémico.

a) Cadeia Alimentar

b) Inspegdo Sanitaria

c) Laudo de Inspegdo

d) Inspecdo Programada

23) De acordo com o Decreto n?7.508/2011, sobre o
processo de planejamento da saude, é CORRETO afirmar
que:

a) O planejamento da saude é obrigatério para os entes
publicos e serd indutor de politicas para a iniciativa
privada.

b) Os mapas de saude sdo apenas de critério regional.

c) Na rede privada, é obrigatério o atendimento pelo
Sistema Unico de Satide (SUS) em caso de emergéncia.

d) No ambito estadual, o planejamento de saude opera
apenas com as necessidades do estado.

27) De acordo com a Resolugdo RDC n2 331/2019 — Padrdes
Microbioldgicos de Alimentos, a amostra constituida por um
numero de unidades amostrais inferior ao estabelecido em
plano de amostragem representativo é denominada:

a) Amostra representativa.
b) Amostra indicativa.

c) Cadeia amostral.

d) Amostra microbioldgica.

24) Quanto a classificagdo dos agentes bioldgicos nas classes
de risco, em conformidade com a NR 32 — Seguranca e
Saude no Trabalho em Servicos de Saude, o fungo Candida
albicans é classificado como:

a) Sem risco individual para o trabalhador.

b) Baixo risco individual para o trabalhador.

¢) Risco individual moderado para o trabalhador.
d) Risco individual elevado para o trabalhador.

28) De acordo com a Instrugdo Normativa n? 60/2019 —
Listas de padrées microbioldgicos para alimentos, a
investigacdo de surtos de doengas transmitidas por
alimentos (DTA) deve considerar os dados clinicos e
epidemioldgicos, conforme diretrizes da(o):

a) Secretaria de Seguranca Publica.
b) Ministério da Saude.

c) Secretaria da Agricultura.

d) Ministério da Fazenda.

25) Doenga de notificagdo compulsdria, sendo necessaria a
notificacdo imediata em até 24 horas, sendo obrigatdria a
notificacdo para o Ministério da Saude, a Secretaria de
Estado da Saude e a Secretaria Municipal de Saude. O trecho
faz referéncia a:

a) Febre de Chikungunya.

b) Doenca de Chagas cronica.
c) Célera.

d) Hanseniase.

5

29) Segundo a Resolugdo RDC n?2 275/2002 —
Procedimentos operacionais padronizados em unidades de
alimentacdo e nutricdo (POPs), o prazo que as empresas
tém, a partir da data de publicacdo, para se adequarem ao
Regulamento Técnico de Procedimentos Operacionais
Padronizados aplicados a Estabelecimentos
Produtores/Industrializadores de Alimentos é de:

a) 180 dias.
b) 120 dias.
c) 90 dias.
d) 45 dias.
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30) Em conformidade com a Resolugdo RDC n2 216/2004 —
Regulamento técnico de boas praticas para servicos de
alimentagdo, as substancias ou preparagGes destinadas a
higienizagdo, desinfec¢do ou desinfestagdo domiciliar, em
ambientes coletivos e/ou publicos, em lugares de uso
comum e no tratamento de dgua sdo chamadas de:

a) Procedimentos operacionais.
b) Saneantes.

c) Medidas de controle.

d) Contaminantes.

31) Sobre as formas de prevengdo e tratamento da anemia
ferropriva na infancia, analisar a sentenca abaixo:

Recomenda-se aleitamento materno exclusivo até o sexto
més de vida, evitando-se a oferta de dgua e chd (12 parte). £
recomendado associar alimentos fonte de vitamina C junto
as refeicdes ricas em ferro heme e ndo heme (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

(" Objetiva

33) Considerando-se a classificacdo e a etiologia da diarreia,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 coluna e, apds,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Osmética.

(2) Secretoria.

(3) Exsudativa.

(4) Contato mucoso limitado.

( ) Ocorre secregdo ativa de eletrdlitos e agua pelo epitélio
intestinal (por exemplo, por exotoxinas bacterianas ou
virus).

( ) Presenca no intestino de solutos osmoticamente ativos,
inadequadamente absorvidos (por exemplo, por
deficiéncia de lactase).

( ) Condigbes em que ha exposi¢do inadequada do quimo no
epitélio intestinal (por exemplo, sindrome do intestino
curto).

( ) Associadas a lesdes de mucosa, que levam a eliminagdo
de muco, sangue e proteinas plasmaticas (por exemplo,
colite ulcerativa e enterite por radiagdo).

32) Em relagdo a desnutri¢do, assinalar a alternativa que
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Considerado o estdgio final do processo de caquexia,
atualmente, é utilizada a denominagdo desnutrigdo crénica
pela deficiéncia de energia, causada por doengas crénicas e
indolentes, é de fdcil diagndstico pelo exame clinico do
paciente, que se encontra emagrecido e sem massa
gordurosa e muscular, antes conhecido pelo termo:

. Jd a desnutricdo aguda, resultado de relativa
deficiéncia de proteina, é descrita classicamente em criangas
com a presenca de edema, hepatomegalia, alteracdo de
cabelo (queda de cabelo) e alteracdo da pele, estd ligada a
trauma e infeccdo. Nesse tipo de desnutrigdo, as reservas
gordurosas e musculares podem estar normais, aparentando
falsamente um bom estado nutricional, antes conhecido pelo
termo:

a) caquexia | kwashiorkor
b) kwashiorkor | marasmo
¢) marasmo | kwashiorkor
d) marasmo | caquexia
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34) A respeito do tratamento de pacientes com anorexia
nervosa, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apods, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) Os pacientes devem ser encorajados a consumir grandes
volumes por refeicdo e dar preferéncia a petiscos ricos
em calorias.

( ) Conforme o paciente torna-se menos temeroso em
ganhar peso, metas de peso fisiologicamente aceitaveis
podem ser estabelecidas com base na altura, constituicdo
fisica e histéria do peso.

( ) O tratamento requer uma abordagem multidisciplinar
que inclui o suporte nutricional, visando a restauracao de
um relacionamento saudavel com a alimentacdo e a
reconstrugdo da autoimagem corporal.

35) O indice de Massa Corporal (IMC)é utilizado para
classificar o estado nutricional de individuos adolescentes,
adultos, idosos e gestantes. Quais sdo as duas medidas
utilizadas no célculo do IMC?

a) Circunferéncia do quadril e idade.
b) Peso e idade.

c) Dobra cutanea e estatura.

d) Peso e estatura.
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36) Considerando-se as recomendagbes nutricionais para o
paciente com doenga renal crénica (DRC) na fase dialitica,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) A recomendacdo da ingestdo proteica é maior do que a
da populacdo em geral, visto que uma grande quantidade
de aminoacidos e peptideos é perdida durante o processo
dialitico.

( ) Do total de proteinas ofertadas na alimentagdo, 50%
devem ser de alto valor bioldgico, a fim de garantir a
oferta de aminodacidos essenciais.

a)E-C.
b)C-C.
c)C-E.
d)E-E.

37) O controle sanitdrio dos produtos alimenticios é
atribuicdo das organizacdes de saude publica. Uma vez
transformados em produto bruto, os alimentos passam a ser
considerados bens de consumo, fazendo parte integrante do
setor social e tornando-se preocupagdo do setor de saude
publica. No Brasil, quais das seguintes esferas
administrativas agem no campo da saude publica com vistas
ao controle de alimentos na area dos bens de consumo?

|. Federal.
Il. Estadual.
IIl. Municipal.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

39) Considerando-se a doenga celiaca (DC) e suas formas,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 g, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Refrataria.
(2) Atipica.
(3) Latente.

( ) Nessa forma de DC, os pacientes apresentam pouco ou
nenhum sintoma gastrointestinal e chegam ao médico
por outro motivo, como deficiéncia de ferro, osteoporose,
baixa estatura, infertilidade.

() E apresentada por pacientes celiacos que exibiram atrofia
vilositaria e tiveram remissdo com dieta livre de gluten,
mantendo a mucosa normal ou com um pequeno
aumento de linfécitos intraepiteliais mesmo em uma
dieta com gluten.

( ) Essa forma de DC é definida pela auséncia de resposta a
dieta livre de gluten.

a)l1-2-3.
b)3-2-1.
c)2-3-1.
d)2-1-3.

38) Em relagdo as recomendagGes nutricionais na gestagao,
sobre vitaminas e minerais, analisar os itens abaixo:

I. O zinco (Zn) armazenado nos 0ssos maternos ndo pode ser
mobilizado; logo, uma deficiéncia dietética é rapidamente
refletida no equilibrio mineral materno.

Il. A atividade biolégica do selénio (Se) desenvolve-se
através de suas metaloenzimas, em especial a glutationa
peroxidase.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

40) Considerando-se os quelantes de fésforo no tratamento
dialitico da DRC, marcar C para as afirmativas Certas, E para
as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) Os quelantes de fosforo agem ligando-se em uma parte
do fésforo do alimento no trato gastrintestinal, formando
um composto insoluvel ndo absorvivel que é, entdo,
eliminado através das fezes e da urina.

( ) Os quelantes devem ser ingeridos junto as refeicGes que
contenham alimentos fontes de fdsforo e ndao hd a
necessidade de usar o quelante em refeicbes que
possuam alimentos com pequena quantidade de fosforo.

( ) O hidréxido de aluminio é o quelante de fésforo mais
potente disponivel, sendo considerado o mais utilizado na
atualidade e apresenta como efeitos adversos: diarreia ou
constipacao, flatuléncia, nduseas e dispepsia.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
¢)C-E-E.
d)E-C-E.
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